Практическая работа по разделу  «Бизнес-планирование»
1. Организационная часть – 5 минут
2. Форма работы учащихся – индивидуальная, групповая
3. Методы обучения – словесный, наглядный, практический
В течение 15 минут определить, что необходимо для реализации предпринимательской идеи:

	
	

	Форма бизнеса
	

	Вид бизнеса
	

	Название предприятия
	

	Место размещения производства (предприятия)
	

	Оборудование
	

	Описание продукта (услуги)
	

	Кто является потенциальным клиентом
	

	Что ценят мои клиенты
	

	Количество наемных работников
	

	Приобретаемые сырье, материалы, полуфабрикаты и т.д.
	

	Приобретение средств труда (здания, оборудование, транспортные средства и т.д.
	

	Услуги сторонних организаций (транспортные, строительные и т.д.)
	

	Предполагаемая выручка
	

	Величина налогов
	

	Предполагаемая цена изделия
	

	Продолжительность рабочего дня
	

	Продолжительность изготовления одного изделия (продукта)
	



25 минут решение задач







Формулы для решения задач:
Общую потребность в деньгах (Дп) на производственно-предпринимательскую деятельность
Дп=Др+Дм+Дс+Ди+Ду,
где Др - денежные средства, необходимые для оплаты наёмных работников;
Дм - денежная оплата стоимости приобретаемых сырья, материалов, полуфабрикатов, комплектующих изделий, топлива, энергии;
Дс - денежные расходы, связанные с приобретением и использованием средств труда - зданий, сооружений, передаточных устройств, машин, оборудования, вычислительной техники инструмента, транспортных средств и др.;
Ди - денежная оплата приобретаемой предпринимателем информации;
Ду - оплата услуг сторонних организаций и лиц (строительные работы, транспортные услуги и др.).

P=W-(3+H+Ш),
где Р - прибыль предприятия, руб./год,
W- выручка от реализации созданной продукции, руб./год;
- затраты на производство и реализацию созданной продукции, руб./год;
Н- величина налогов, выплачиваемых предприятием, руб./год.;
Ш- штрафные санкции, руб./год
Рассчитать валовую и чистую прибыль
Цена изделия – Z.
 Продолжительность рабочего дня – H час.
Рассчитываем количество продукции, выпускаемой в течение рабочего дня при продолжительности изготовления одного изделия Н часа:
N=Z/Н=   изделия 
Исходя из того, что цена изделия составляет Z., определяем выручку от реализации:
В=Z*N = 
Как изменится дневная выручка производителя, если время изготовления изделия уменьшится с 2,5 до 2 часов. 
	


Рассчитываем количество продукции, выпускаемой в течение рабочего дня при продолжительности изготовления одного изделия 2 часа:
N=10/2=5 изделия.
Определяем выручку от реализации:
В=4*5=20 долл.
Таким образом, выручка от реализации продукции увеличилась с  до ., т.е. на   %.



Таблица 1 - Преимущества (недостатки) предлагаемых товаров (услуг)
	Преимущества по сравнению с аналогичными товарами конкурентов
	Недостатки
	Меры по преодолению недостатков

	1
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Таблица 2 - Характеристика конкурентного положения на рынке
	Название конкурирующей фирмы
	Место расположения
	Доля рынка, которым она владеет, %
	Предполагаемый объем продаж
	Предполагаемые потери, вызванные деятельностью конкурентов

	

	
	
	
	

	

	
	
	
	

	

	
	
	
	



Рабочий лист к практической работе по Основам предпринимательской деятельности
	ФИО студента
	

	Форма бизнеса
	

	Вид бизнеса
	

	Название предприятия
	

	Место размещения производства (предприятия)
	

	Оборудование

	

	Описание продукта (услуги)

	



	Кто является потенциальным клиентом

	

	Что ценят мои клиенты


	

	Количество наемных работников
	

	Предполагаемая заработная плата одного работника

	

	Приобретаемые сырье, материалы, полуфабрикаты и т.д.

	

	Приобретение средств труда (здания, оборудование, транспортные средства и т.д.

	

	Услуги сторонних организаций (транспортные, строительные и т.д.)

	

	Предполагаемая выручка

	

	Величина налогов

	

	Предполагаемая цена изделия

	

	Продолжительность рабочего дня
	

	Продолжительность изготовления одного изделия (продукта)
	





4) Определяется безубыточный объём производства или норма безубыточности, порог рентабельности, т.е. минимальный объём производства продукции при котором все затраты покрываются выручкой от реализации по формуле:


,

где Спост - сумма постоянных расходов;

Ц - цена единицы продукции;
Спер - переменные расходы на единицу продукции.
Например, предприятие выпускает продукцию стоимостью 1,5тыс.руб., переменные затраты за единицу 0,75. Постоянные затраты составляют 17000руб. Определите точку безубыточности.
Решение
Nб=17000 / (1,5-0,75)=22667руб.
Допустим, что предприятие планирует получить прибыль в размере 1000 у.е. На сколько должен увеличиться выпуск продукции.
/0,75=1333= 1333 + 22667 = 24000
Имеет смысл производить продукцию, если проект позволяет обеспечить производство и реализацию товара в объеме, превышающем, порог безубыточности. 
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